

台前幕后

北京时间昨晚,2020国际棋联世界冠军候选人赛正式开赛。伴随激烈棋赛的,还有疫情带来的话题。于是你会发现,围绕口罩,棋手们都有奇思妙想,而到了握手环节,却又变得不爽气起来。

棋手哪儿也不去

开幕式上,国际棋联主席德沃科维奇重申,大赛的安全没有问题。“在医疗安全措施方面,赛事组委会完全遵循世界卫生组织、国际奥委会的建议,并达到了所有规定的要求。”

昨天,组委会再次发出通知:还没有接受核酸检测的棋手和大会工作人员,必须去接受鼻子和咽喉部的拭子采集,每天也记得去酒店7楼的医务室测量两次体温,否则可能会被强制隔离14天。

因为开幕式在离开酒店一小时车程的叶卡捷琳堡世博会会议中心举行,棋手们出于安全考虑,都没有出席。

口罩成为新话题

前一晚进行的技术会议上,口罩成了新的议题。

本次大赛升级了防护措施,如果棋手需要的话,可以提供口罩。于是大家七嘴八舌讨论起来。荷兰棋手吉里问:比赛时要戴哪种口罩?全场唯一戴口罩的俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇马上炫耀起自己的口罩。有人开玩笑说,口罩配黑西服很酷,如果国际棋联给广告费的话,不妨在口罩上画上棋联的标志用于宣传。

最后还是德沃科维奇结束了这场讨论。他跟棋手们说:你们想戴什么口罩都可以,要是乐意的话,戴上击剑选手的防护面具也行。

结果,昨天比赛开始后,8名棋手都没有戴口罩。

有人握手有人不

因为是两年一度的国际象棋世界大赛,而且又是疫情期间唯一按期进行的体育赛事,世界冠军候选人赛因此引发更多人的关注。



国际象棋世界冠军候选人赛比赛现场

比赛戴不戴口罩 致意要不要握手

国际象棋世界冠军候选人赛花絮



▲ 前世界棋王卡尔波夫(中)为涅波姆尼亚奇(右)和吉里开棋
▼ 王皓(右)战胜丁立人

不过,疫情也挡住了棋迷热情的脚步。首轮比赛在当地时间昨天下午4时开始。按照大赛的要求,观众被禁止进入设在凯悦酒店2楼的比赛大厅,甚至其他附加的活动,如业余比赛和模拟比赛都被取消了。不止观众,开赛10分钟后,除了棋手、裁判和国际棋联的记者,其他人员都不得待在比赛大厅。

开棋环节,德沃科维奇为丁立人和王皓开棋后,省去了与两名棋手握手的礼节。另一张棋台上,卡尔波夫为同胞涅波姆尼亚奇和荷兰的吉里开棋。吉里主动与卡尔波夫握手,但当卡尔波夫欲将手伸向涅波时,后者却没有反应。老棋王只好笑笑,离开了棋台,那意思:悉听尊便。

本报记者 张建东 金雷

本报讯(记者 张建东 金雷)北京时间今天凌晨,2020国际象棋世界冠军候选人赛在俄罗斯叶卡捷琳堡君悦酒店战罢第一轮。中国王皓、俄罗斯涅波姆尼亚奇分别后走战胜中国丁立人、荷兰吉里,先拔头筹。

北京时间昨晚7时,本届世界冠军候选人赛首轮比赛开棋。依照规则,本国选手要在第一轮相对。激战4小时后,上届候选人赛冠军、美国名将卡鲁纳后走与法国名将拉格拉夫下成了和棋。格里修克与阿列克谢延科的俄罗斯棋手之间“内战”也以和局收盘。

中国棋手之间的“内战”十分激烈。在上届候选人赛上保持不败的丁立人执白先走,在开局稍稍占优的形势下,第30回合冲兵稍有不慎,首次参赛的王皓抓住机会从后翼展开攻势,反客为主。在时间紧张的第40回合,丁立人一步车忙中出错,王皓第41回合弃车好棋,一举奠定胜势。

北京时间今晚7时,本次大赛第二轮比赛在叶卡捷琳堡继续进行,对阵形势为丁立人后走对拉格拉夫、王皓先走对吉里、涅波姆尼亚奇先走对格里修克、卡鲁纳先走对阿列克谢延科。

王皓战胜队友先拔头筹

计划赶不上变化 国足将提前回国

受新冠肺炎疫情影响,在阿联酋集训的中超球队大多都选择结束海外拉练,而同样在迪拜的中国男足,也计划提前“撤退”。据悉,中国足协已经准备在近两天包机将球队送回国内,从海南入境休整。

在此之前,阿联酋可谓是诸多国内球队的“避风港”。但随着国内疫情的缓解,作为国际航班中转基地的阿联酋形势日趋紧张,多支球队都改变原计划提前回国。16日凌晨,上海申花队已经由迪拜返回上海;前一天,同样在迪拜拉练的广州富力队也经深圳回到广州;深圳佳兆业队则分两批于3月14日、15日返回深圳;连远在西班牙的武汉卓尔队也经德国法兰克福回国。

原本国足在主帅李铁的率领下,计划在迪拜冬训两至三周,月底再做其他安排。但计划没有变化快,3月中旬国外的新冠肺炎疫情呈现愈演愈烈之势,阿联酋足协也不断升级防疫措施,而“与中国球队热身”也被当

地球队视为“不安全行为”,致使国足原定于3月14日与19日的两场热身赛最终取消。3月12日,阿联酋足协下发通知,要求成年组的职业赛事一律空场进行,同时推迟全部U18年龄段比赛。如此一来,国足返回国内的要求就变得更加急迫。

由于近期航班机票非常紧张,无法满足球员集体回国的需求,考虑到要保障球队成员健康,包机成为了最安全可行的方法。与国足同行的,还有目前在约旦参加2020年东京奥运会拳击亚洲大洋洲区资格赛的中国拳击队。如果一切顺利,国足将于最近两天内启程回国,而即便行程延后,动身时间最晚也不会超过本月20日。

考虑近年来国足集训、比赛地安排,球队很可能将从海南或广东某城市入境,其中直接落到海南的可能性最大。至于回国结束隔离后是否继续集训,则是足协和教练团队下一步考虑的问题。 本报记者 关尹

疫情之下 张伟丽“原地不动”

暂留美国不给国内工作人员增添负担

“真正的冠军,应该是一个充满正能量的人,可以去激励很多人。”中国首位UFC(终极格斗冠军赛)世界冠军张伟丽,正在兑现自己曾经说过的话。留在美国、原地不动,原定于3月16日回国的张伟丽,决定暂留美国拉斯维加斯。

在拉斯维加斯近郊的一栋房子里,张伟丽和她的团队暂时住了下来。房子有三层,有足够的房间,最重要的是,有一个面积不小的开放式厨房,以及客厅和院子都可以供她居家锻炼。因为疫情,UFC在当地的训练中心最近暂时关闭,前几天还能便捷地在那里吃到健身餐、和来自天南海北的运动员交流,这几天张伟丽和教练只能在家里开始自己做饭。既然疫情期间尽量少出门,所以租一辆休旅车,她和教练及翻译难得去一次超市,就要囤下足够多的食物和生活必需品。



谁也不知道疫情何时结束,在美国还要继续流浪多久。但张伟丽保持着乐观,并通过社交媒体,向大家传递积极向上的精神。戴着口罩,在采购完的车前拍了一张疫情时期的特殊照片(见左图)。“原地不动是最安全的。这么多人通过这么久的努力好不容易取得的成果。所有的人都太不容易了。希望疫情快点过去,我们会自己保护好自己。大家一起加油。”这条微博,立刻吸引中国网友点赞,网友纷纷留言关心她是否囤够了食物,经费够不够。

按原计划,张伟丽和她的团队应该于两天前回国。但得到回国必须集中隔离14天的消息后,张伟丽考虑到这样无法解决日常训练、饮食和尿检等问题,且回国也会给国内工作人员增添更多负担,因此决定暂留美国。 本报记者 陶邢莹